



习近平致电祝贺英国国王查尔斯三世登基

新华社北京9月11日电 国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电,对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出,今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,我愿同查尔斯三世一道努力,增进两国人民相互理解,扩大友好交流和互利合作,加强全球性议题的沟通,造福两国和两国人民,为世界和平与发展贡献力量。

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:9月14日至16日,国家主席习近平将出席在

撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并对哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

迈向更加光明的发展前景

——党的十八大以来推进高质量发展述评

新华社记者 谢希瑶 潘洁 刘夏村

领航中国

发展是党执政兴国的第一要务,新时代新阶段的发展必须是高质量发展。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央洞察国际国内大局大势,高瞻远瞩、运筹帷幄,准确把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,引领中国经济沿着高质量发展轨道迈向更加光明的前景,为实现中华民族伟大复兴奠定更为雄厚的物质基础。

中国经济转向高质量发展阶段

进入9月,2022世界人工智能大会、2022全国专精特新中小企业发展大会、第二十二届中国国际投资贸易洽谈会……一系列重要活动的密集举行,成为世界观察中国经济高质量发展的窗口。

党的十九大明确提出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。这一重大判断,指明了新时代我国经济发展的基本特征。

习近平总书记曾在多个重要场合就什么是高质量发展、怎样才能实现高质量发展作出深刻阐释:

“高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的”“高质量发展不只是一个经济要求,而是对经济社会发展方方面面的总要求”。

这是再塑中国经济的伟大创举——推动高质量发展,是保持经济持续健康发展的必然要求,是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求,是遵循经济规律发展的必然要求。

时间回到2012年。彼时的中国,行至一个新的历史关头,亟待解决粗放发展方式难以继、发展仍不平衡不充分等诸多“发展起来以后的问题”。

习近平总书记进行深邃思考,并提出一系列重要论断、作出重要指示:

从明确提出坚持以人民为中心的发展思想到不再简单以国内生产总值增长率论英雄,从判断我国经济发展处于“三期叠加”时期到指出我国经济发展进入“新常态”,从强调使市场在资源配置中起决定性作用到着力加强供给侧结构性改革……这一系列深谋远虑指引经济建设以高质量发展实现新飞跃。

10年来,我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路——

经济总量占全球比重由11.4%上升到18%以上,对世界经济增长的贡献总体上保持在30%左右;制造业增加值占全球比重从22.5%提高到近30%,单位GDP二氧化碳排放量却累计下降约34%;建成世界上规模最大的社会保障体系,全面建成小康社会、历史性地解决了绝对贫困问题。

进入“十四五”,我国又踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

习近平总书记指出:“高质量发展是‘十四五’乃至更长时期我国经济社会发展的主题”“新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展”。

新征程上,面对更多逆风逆水的外部环境,只有把高质量发展主题贯穿到经济社会发展各领域和全过程,真抓实干、久久为功,才能更好抵御各种风险挑战,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

新发展理念开启关系发展全局的深刻变革

2022年9月6日,中央全面深化改革委员会第二十七次会议审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》等五个重要文件,文件体现新发展理念,关乎高质量发展。(下转第二版)

本报讯(记者 滑清泉 张遥驼)9月12日,市长李跃勇深入市疫情防控指挥部,调研指导中秋假期疫情防控工作开展情况,并召开视频调度会,强调要发扬连续作战精神,始终绷紧疫情防控这根弦,落实落细疫情防控各项措施,坚决维护好社会大局和谐稳定,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。副市长宋庆林参加调研。

在疫情防控指挥部,李跃勇实地查看各专业部运行情况,与值班人员亲切交谈,详细了解中秋假期疫情防控措施落实情况。李跃勇强调要发扬连续作战精神,做实做细来返驻人员落地即检、核酸检测、隔离管理等环节,持续提升信息化防控能力水平,全力筑牢疫情防控坚固防线。

随后,李跃勇主持召开视频调度会,认真听取各县区中秋假期疫情防控工作情况汇报。他指出,要真重视、真行动。各级各有关部门要严格落实全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,充分认识做好疫情防控工作的极端重要性,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,科学精准、从严从紧,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

李跃勇强调,要守得紧、守得牢。加强高风险地区来驻、返乡人员管理,强化落地即检,严格落实48小时核酸检测+场所码全覆盖+电子卡口等常态化防控措施,及时掌握输入风险动态;全面提高来返驻人员报备核查率,发挥基层网格、党群组织作用,提升信息化精准管控水平,切实筑牢基层防线、卡口防线、数字防线,坚决消除各种风险隐患。

李跃勇要求,要精细抓、精准防。在推动政策落实落细上下功夫,紧盯重点时段、重点地区、重点场所的人员管控,靶向更加精准、管控更加精细,持续提升疫情防控水平。要严纪律、严责任。针对当前集中攻坚期,各级指挥体系要全部激活、高效运转,严格落实24小时值班值守、信息报送等机制,切实做到日调度、日研判、日会商;落实各县区“六率”完成情况通报、约谈制度,强化督导检查,补齐短板弱项,确保社会大局和谐稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。①6

李跃勇在调研指导中秋假期疫情防控工作时强调 精细抓精准防 落实落细疫情防控各项措施 守得紧守得牢 全力筑牢疫情防控坚固防线



花生收获正当时



花生熟、硕果香,丰收季节阵阵忙。9月11日,在正阳县熊寨镇王大塘村的花生天地合作社种植的田间地头,机器轰鸣,工人们正忙着收获花生。“今年花生品质好,产量高,一亩地可收获1500斤湿果。”正在收获花生的刘卫华说,“每斤湿果可卖2.5元~3元,一亩地可收入3000元左右。”①5
记者 李玉荣 见习记者 余川 摄影报道



第八批“河南老字号”名单公示

我市3家企业的3个品牌上榜

本报讯(记者 许伟)昨日,记者从河南省商务厅官方网站获悉,在9月5日最新公示的第八批“河南老字号”评审结果中,全省50家企业的50个品牌获得“河南老字号”称号,其中我市有3家企业的3个品牌入选,涉及食品、轻工业制造两大领域。它们分别是创立于1927年的驻马店市喜来顺食品有限公司的“喜来顺”品牌、创立于1874年的确山县膳膳清真食品有限公司的“膳膳牛肉”品牌、创立于1957年的河南八个人电子商务有限公司“八个人”品牌。

老字号承载着独特传统技艺、精深服务理念,是弥足珍贵的自主品牌,具有广泛的群众基础和巨大的品牌价值、经济价值和文化价值。河南省商务厅自2006年开始启动“河南老字号”认定工作,至目前,全省已有267个品牌被认定为“河南老字号”。这些老字号以消费者为中心、服务为舞台、商品为道具,创造能够使消费者参与、值得消费者回忆的那种“情感共振”的体验经济,在弘扬优秀文化,拓展品牌价值,壮大市场主体,稳增长、促消费、惠民生等方面发挥积极作用。

“河南老字号”的认定将保护传承和弘扬老字号品牌承载的独特文化、技艺和服务,诚信经营、开拓创新,积极发挥“河南老字号”品牌扩大内需、释放消费的推动作用,助推服务构建

“双循环”新发展格局,不断满足人民群众日益增长的美好生活需求。河南省商务厅要求,时代在变,生产经营环境在变,消费群体和消费需求也在变,无论什么时候,产品和服务必须满足消费者的需求。在保留老字号传统产品特点、品质优势的同时,要不断创新突破,推出具有鲜明时代特点的产品与服务,拥抱更多的消费者。

奋进 新征程 建功新时代

非凡十年 出彩驻马店

西平县:十年嬗变创辉煌 筑梦腾飞再启航

记者 许静

过去的十年,西平县稳中有进、进中提质,正在大步向高质量发展跨越。全县生产总值由2012年的136亿元增加到2021年的279亿元;一般公共预算收入由2012年的4.1亿元增加到2021年的15.3亿元,突破15亿元大关,总量全市第三。2022年以来,经济社会继续保持稳中有进发展势头,上半年,全县生产总值完成142亿元,同比增长6.0%,全市第一;规模以上工业增加值累计同比增长6.1%,全市第二;固定资产投资同比增长12.4%,全市第一。

这十年,上下同心谋发展,产业结构持续优化。这十年,坚定信心抓统筹,城乡面貌日新月异。这十年,保持恒心促衔接,乡村振兴稳步推进。这十年,坚守真心办实事,民生福祉持续增进。这十年,秉持公心带队伍,党的建设全面加强。

十年沐风栉雨,十载春华秋实。党的十八大以来,西平县深入贯彻中央和省、市委决策部署,勠力同心,笃行不怠,不断破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势,办好了一系列喜事盛事,干成了一系列大事要事,解决了一系列难事急事,与全国同步全面建成小康社会,县域经济实力明显增强,人民生活水平显著提升,城乡面貌焕然一新,高质量跨越发展迈出坚实步伐。

详见特刊 T01-12

喜迎二十大 出彩驻马店

——非凡十年县区行·走进开发区

3版

责任编辑 吴玉峰 董思星